



Генпрокурор: борьба с коррупцией в России серьезно активизировалась

В ходе заседания Межгосударственного Совета по противодействию коррупции стран СНГ Генеральный прокурор РФ **Юрий Чайка** заявил, что в последние годы борьба с коррупцией в России серьезно активизировалась.



Юрий Чайка
Фото: РИА Новости

«В течение двух последних лет генеральная прокуратура ведет объективную криминальную статистику, на основании которой могу с уверенностью сказать, что борьба с коррупцией в последнее время в стране серьезно активизировалась», – подчеркнул глава надзорного ведомства.

По его данным, за 9 месяцев текущего года органами следствия коррупционерам предъявлены обвинения на сумму 30 млрд рублей. 6 млрд из которых (пятая часть причиненного ущерба) были возмещены в процессе следствия.

«Конечно, цифры могли бы быть и лучше, но хочу сказать, что они уже внушают уважение», – отметил Чайка.

В конце октября председатель антикоррупционного комитета Госдумы **Ирина Яровая** сообщила, что в первом полугодии 2015 было выявлено более 20 тысяч коррупционных преступлений.

«В первом полугодии текущего года выявлено более 20 тысяч преступлений коррупционной направленности», – сказала Яровая, добавив, что они носят разный характер.

Парламентарий также отметила важность того, что борьба с коррупцией на региональном уровне, «где реализуются инфраструктурные проекты, воспринимается гражданами позитивно». Однако глава антикоррупционного комитета подчеркнула, что все инициативы как региональных, так и федеральных властей, прежде всего, должны воплощаться в жизнь, а не оставаться на уровне громких заявлений.

«Для того чтобы любое действие было воспринято обществом, оно должно быть реализовано, а не просто написано в газете», – подчеркнула парламентарий.



Сергей Иванов

Чуть ранее в интервью для агентства ТАСС руководитель администрации президента России **Сергей Иванов** рассказал о такой

наболевшей российской проблеме как коррупция в среде чиновников и нынешняя борьба с этим пагубным, но, к сожалению, актуальным явлением.

По словам главы администрации президента, коррупция в России стала «очень хитрой, латентной» и доказательства по таким делам приходится отыскивать очень тщательно и скрупулезно. Но, несмотря на сложность расследования таких дел и масштабы некоторых преступлений, возвращения в 37-й год допускать нельзя, уверен Иванов.

«Борьба с коррупцией – не кампанейщина и не пиар-акция, с помощью которой власть пытается заработать дополнительные очки и повысить популярность. Устраивать охоту на ведьм, чтобы кому-то понравиться, нельзя», – убежден представитель Кремля.

При этом политик подчеркнул, что борьба с коррупцией в России ведется без оглядки на посты, звания и должности.

«Выборочного правосудия быть не может – в зависимости от занимаемой должности ответчика. Если есть основания, человеку предъявляют обвинение. Без оглядки на его пост или статус. Самое главное – неприкасаемых в антикоррупционной деятельности нет», – заявил Иванов.



В Республике Башкортостан бывший преподаватель колледжа предстанет перед судом по обвинению в коррупции

Следственными органами Следственного комитета РФ по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела в отношении 57-летней бывшей преподавателя учебной части Федерального государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования Уфимского топливно-энергетического колледжа Натальи Сбитневой, обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки) и ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, преподаватель с декабря 2012 года по апрель 2015 года получила от 6 студентов незаконное вознаграждение в общей сумме 8 тысяч рублей за сдачу зачета по дисциплине «Инженерная графика» без фактической проверки знаний. Сумма взятки зависела от желаемой оценки. После получения денег вносила в зачетные книжки ложные записи о сдаче зачетов по дисциплине. В ходе расследования обвиняемая вину в совершении преступлений не признала. По ходатайству следователя судом для обеспечения приговора арестован автомобиль «Пежо», принадлежащий злоумышленнице стоимостью 330 тысяч рублей.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Следственный комитет РФ

ИГСН РТ, ноябрь 2015.